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Cout des services

o Actif

e Coltsd’exploitation et de maintenance
e coutsd’appul

— appui commercial

— appui technigue
 frais généraux
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Actif

« CoUts du réseau
— coutsliésau trafic
— coutsindépendant du trafic

e autres colts
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% Conceptsdedétermination des
couts

« Coutstotaux distribués (FDC)

Chague service est sense avoir un codt et la
somme des colts de tous les services est |e colt
total del ’entreprise.

o Colts incrémentaux

letrafic d’un service donnéinduit un besoin
d ’unitésd ' cauvre supplémentaires. Le colt de
celles-ci divisé par letrafic du service donnele
colt unitaire minimal de celui-ci.
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Colts Totaux Distribues

K=a C,
1=1
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* FDC: tous les édéments de colit contribuent au
colt d "un service, laméthode d ’ alocation des
colt requiere une attention particuliere;

o |C: les déments de colt indépendant du trafic
ne contribuent pas au cout du service. Aussl,
| *allocation des colts indépendant du trafic
reste-t-elle afaire selon les circonstances.

|C vs FDC
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Phasel: Identifier les colts directs des services

Phase2: |dentifier les déments de colt
dépendant du trafic

Phase3: allouer |es colts indirects indépendant
du trafic (ex.: méthode ABC)

Phase4. allouer les colts dependant du trafic
Phase5: allouer |es colts communs restants

Phasage du processus des ClI
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Allouer les colits dépendant du trafic
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Eléments de colt dependant du
trafic

e Transmission internationale
e commutation internationae
e transmission nationale

e coOmmutation nationale

y compris le coté circuit des unites de
raccordement d 'abonnés.

e L 'interconnexion ad’autres opérateurs
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Bottom-up vs Top-down (1/3)

e Bottom-up:

— Construire une réseau optimum en appliquant les
regles générales de dimensionnement au trafic
gu 'aurait genéré des utilisateurs potentiels localisés
dans les sites appropriés des agglomerations;

— ldentifier lesunitésd’oeuvre du réseau, les quantifier
et estimer leur colts par le biais du benchmarking;

— calculer le colt du réseau
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Bottom-up vs Top-down (2/3)

e Top-down:

— Considérer leréseau, lesregles de
dimensionnement et le colt des éléments de
reseau d ’'un opérateur;

— | dentifier et quantifier lesunitésd ’oeuvre du
reseau, et calculer le colt de chaque unité
d 'oeuvre site par site;
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* Le «Bottom-up » est une approche de laboratoire
ne reflétant pas |la réalité des colts encourus,

e |e «top-down » est une approche statique qui ne
tient pas compte des évolutions;

> Une combinaison des deux méthode pourrait
donner des résultats plus réalistes et tenant compte
des évolutions. « bottom-up » sur le réseau et

« top-down » sur les co(ts.

Bottom-up vs Top-down (3/3)
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Position et niveau hiérarchique des centraux;

nombre de lignes et trafic de chague central (puits
et sources de trafic)

facteurs d’ affinité de chaque central
regles d ' acheminement en vigueur
parametres de dimensionnement

outil de dimensionnement (ex.: outil de
dimensionnement de fai sceaux)

Exigence du bottom-up sur un
I éseau
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» Un systeme de comptabilité analytigue;
e un mécanisme d’allocation des colts
Indirects et des couts communs,

* |es colts des commutateurs, des supports de
transmission et du réseau d ' acces doivent
étre connus sur chague site.

Exigencesdu Top-down
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* Pour chague site, |le nombre de circuits est un
oon indicateur du colt de la commutation;

 |aquantité de circuits-kilometres est un bon
Indicateur du colt de la transmission.

Deux sites adjacents avec un faisceau direct se
partageront le colt de la transmission pour ce
faisceau, chaque site supportant 50% de « la
distance multipliée par le nombre de circuits
du faisceau »

Unitésd 'oeuvre
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o Etapel: calculer laquantité et |e colt des unités
d cauvre avec lamatrice detrafic totale;

o Etape2: Identifier et soustraire le trafic du service
concerné de chague noaud du réseau et projeter
une nouvelle matrice de trafic;

o Etape3: Re-dimensionner e réseau avec la
nouvelle matrice de trafic et obtenir de nouvelles
guantités pour chagque unité d’ cauvre;

%~ Colt unitaired ’un service donné
(1/2)
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» Etaped: calculer le colt du nouveau réseau en
utilisant les colts des unités d ' oeuvre calculés a
|’ Etapel.

o Etapeb: calculer le cout de | ’impact du trafic du
service concerné: différence entre le codt du
nouveau réseau et celui du réseau complet (pf) site

Cout unitaired 'un service
donné(2/2)

par site;
o Etape6: calculer le coGEf unitaire du service en
utilisant: kS:.Ti
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e Lecodtincrémenta kestle colt minimum
gu ’un opérateur pourrait considéerer dans un
marche soumis a la concurrence;

* |es colts indépendant du trafic ci-dessous
devraient étre alloués en fonction des

clrconstances:

— les colts directs;
— lescoltsindirects (dont E&M et colitsd "appui fonctionnels)

— coltsd appui général.

Cda est-1l suffisant?
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e Calculer les colts des unités d oauvre en utilisant
les données du Grand livre d "un opérateur lui
donne les colts encourus actuel lement.

o Un opérateur pourrait vouloir appréhender le futur
iImmeédiat dans |le but de déterminer des tarifs
cibles,

e dansuntel cas, les colts des unitésd’ cauvre
pourraient découler d’ estimations ou de
comparaison sur des technologies modernes et bon
marché.

Aller del "avant
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Quand utiliser lesCI ?

 Lorsgue les amortissements sont prépondeérants
dans la structure des couts de | " entreprise;

o | ’opeérateur dispose d’une comptabilité anaytique
capable de séparer les é éments de colt;

| ’opérateur est capable de mesurer son trafic en

minutes et dispose des outils de dimensionnement
adaptés ala technologie de son réseau.

o L "opérateur est capable d’allouer les colts
Indépendant du trafic avec suffisamment de

transparence.

22



Codlts Incrémentaux

BT

Séminairesur lescolts et lestarifs

Nairobi, 6-7 mars 2000

23



